



Знамя ПРАВДЫ

№100 (10061)

суббота
17
декабря

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Тема дня

Приобретаем дерево с праздничным ароматом законно



Вера ХАЛАЕВА
(фото Сергея НОВИКОВА).

До Нового года остаётся две недели. Люди уже начали задумываться о меню праздничного вечера, убранстве дома, и, конечно, о главной героине праздника – ёлке. Для многих уже сегодня возникает вопрос: где взять лесную красавицу?

Некоторые сельские люди по привычке или из соображения сэкономить предпочитают производить рубку самостоятельно, тем самым нарушая закон, а также рискуя нарваться на значительный денежный штраф. Альтернативой ежегодным тратам на эти нужды может стать покупка искусственной ели. Такой подход ещё и помогает беречь наши лесные насаждения, но для многих смолянистый запах хвои является неотъемлемым атрибутом праздника. Таким романтикам прямой путь в местное лесничество. Здесь уже с 15 декабря можно выбрать дерево по своему вкусу и подходящей цене. В те

сельские территории, на которых лесничеств нет, хвойные деревца будут привозиться в соответствии с разработанными совместно с главами поселений графиками.

По словам главного специалиста департамента лесного комплекса Тюменской области Сергея Николаева, на новогодние праздники сотрудники лесхоза заготовят порядка 3 000 колючих красавиц. Цена покупки в этом году точно такая же, как и в прошлом – дерево до 1 метра обойдётся в 300 рублей, до 2-х метров будет стоить 400, свыше двух – 600 рублей.

Вырубать молодые ёлки в массивах, кроме уполномоченных егерей, не имеет права никто, даже арендаторы лесного фонда. Поэтому специалисты предупреждают жителей, что если они законно перевозят деревца, нужно брать с собой разрешительные документы или чек, выданный при покупке. Если же окажется, что растение было вырублено незаконно, не важно, одно или целый грузовик – нарушителя ждёт штраф.

Сергей Леонидович предупредил, что для частных лиц его сумма составит от 3 000 до 4 000 рублей. Для должностных – от 20 до 40 тысяч, и для юридических лиц – от 200 до 300 тысяч рублей. Кроме того, за одно незаконно срубленное дерево, не достигшее диаметра ствола 12 см, необходимо возместить материальный ущерб в размере от 1 500 до 2 000 рублей.

Лесники уже начали проводить работу по выявлению фактов незаконной рубки. Совместные рейды инспекторов с полицейскими продлятся вплоть до 31 декабря.

По словам специалистов, в последние годы нарушителей становится всё меньше, это говорит о том, что в большинстве случаев жители предпочитают не рисковать большими суммами, и не желают быть в числе правонарушителей. Вырубая ели и продавая их гражданам, лесники стараются обеспечить спрос граждан на законно вырубленные деревца без ущерба для природы.

Объявление о проведении личного приёма

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» **22 декабря** в отделе социальной защиты населения Упоровского района (с. Упорово, ул. Крупской, 38, каб. 4) с **14.00 до 17.00** личный приём на тему «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями, санаторно-курортным

лечением» будут проводить начальник отдела социальной защиты населения Упоровского района Любовь Витальевна Зоммер совместно с председателем районного совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Надеждой Арефьевной Золотухиной и председателем районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов Андреем Георгиевичем Бердюгиным.

Обращение главы района Л. Н. Саукова

Уважаемые жители и гости Упоровского района!

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Традиционно в данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам и причинам, связанным с неправильным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств, печей и дымоходов.

Основной причиной возникновения бытовых пожаров в жилом секторе является человеческий фактор, то есть неосторожное обращение с огнём. К сожалению, пренебрежительное отношение к собственной безопасности и беспечность граждан часто приводят к трагическим последствиям, материальному ущербу, травмированию, а иногда и гибели людей.

В преддверии Новогодних и Рождественских праздников необходимо уделить особое внимание соблюдению требований пожарной безопасности при проведении праздничных мероприятий и использовании пиротехнических изделий.

Напоминаю, что применение пиротехники запре-

щается в любых помещениях, зданиях, сооружениях, на крышах, балконах, лоджиях, на стадионах, сценических площадках, на территориях памятников истории и культуры, заповедников, заказников, а также при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей. Нельзя использовать самодельные пиротехнические изделия.

Приобретая пиротехнику, следует проверить наличие сертификата соответствия, инструкции на русском языке, срока годности. Следует помнить, что входящие в её состав горючие вещества и порох, огнеопасны. При неосторожном обращении или неправильном хранении, пиротехника легко может воспламениться и привести к пожару или нанести травмы окружающим.

Для избежания пожара соблюдайте следующие правила.

Не оставляйте без присмотра включённые электробытовые приборы и источники открытого огня. Не пользуйтесь самодельными и неисправными электроприборами. Не загромождайте пути эвакуации и подступы к пожарным кранам и электрощитам. Не перегружайте электросеть.

Не оставляйте без присмотра детей, не допускайте их игр с огнём. Не храните в помещениях горючие предметы и материалы, легковоспламеняющиеся горючие жидкости.

При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефонам: **01, 101, 112.**

В соответствии с законодательством Российской Федерации ответственность за нарушения требований пожарной безопасности возлагается на собственников имущества, на лиц, уполномоченных владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе на руководителей организаций, ответственных за обеспечение пожарной безопасности, а также на должностных лиц. За нарушения Правил пожарной безопасности должностные лица подвергаются административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранения вашей жизни и жизни ваших близких!

Пожар легче предупредить, чем потушить!

Актуально!

Внимание! Аномальное похолодание

По данным ГУ МЧС России по Тюменской области на юге региона и в Тюмени в период с 17 по 23 декабря ожидается аномально холодная погода со средне-суточной температурой воздуха на 10° и более ниже климатической нормы.

Преобладающая температура воздуха: 17 – 18 декабря ночью – 23 – 28, при прояснении до – 34, днём – 19 – 24, местами – 27 – 32. С 19 по 23 декабря усиление морозов, ночью – 31 – 36, местами до – 43, днём – 24 – 29, местами до – 37.

Рекомендации при понижении температуры воздуха

В группе риска – дети, пожилые люди и, особенно, лица без определённого места жительства: они больше всего подвержены переохлаждению. У людей старшего возраста в результате некоторых болезней терморегуляция может быть нарушена, а у детей эта функция организма ещё несовершенна, у лиц без определённого места жительства нет возможности согреться дома в виду его отсутствия.

Чтобы избежать переохлаждения, нужно одеваться многослойно – так легче сохранить тепло. Важно держать в тепле ноги – здесь помогут тёплые стельки и шерстяные носки. Не стоит выходить на мороз без тёплых варежек, головного убора и шарфа. Следует избегать контактов голой кожи с металлом. Стоит отказаться от металлических украшений – колец, серёг. Кольца препятствуют нормальной циркуляции крови. Кроме того, металл быстро охлаждается и

может «прилипнуть» к коже, вызвав холодовые травмы и болезненные ощущения.

Шансы переохладиться или получить обморожение велики и у тех, кто переутомлён и испытывает слабость, либо находится в нетрезвом состоянии. Алкогольное опьянение даёт иллюзию тепла, но на самом деле вызывает его большую потерю. В таком состоянии человек может просто не заметить признаков переохлаждения и обморожения.

В случае переохлаждения или обморожения нужно немедленно обратиться за медицинской помощью.

В холодное время года стоит помнить о правильном питании. Перед тем, как долго отправиться на улицу, нужно как следует поесть. Энергия понадобится организму для борьбы с холодом.

Водителям необходимо следить за техническим состоянием своих транспортных средств, отправляясь в дальнюю дорогу. При по-

ломке автомобиля на трассе не стоит пытаться устранить неполадку на месте, это приведёт к обморожению. Дождитесь попутной машины, попросите отвезти вас в ближайший населённый пункт. Там вы найдёте техническую помощь.

ГУ МЧС России по Тюменской области сообщает о том, что на трассах федерального и местного значений работают пункты обогрева. Сложные участки дороги регулярно проверяют сотрудники МЧС на случай, если кому-нибудь потребуется помощь.

Напоминаем: – при возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно звонить в службу спасения по телефону: **590-401.** Владельцам мобильных телефонов следует набрать номер **112;**

– в Главном управлении МЧС России по ТО круглосуточно действует телефон горячей линии: **8 (3452) 590-290.**

Прогноз погоды с 19 по 22 декабря



ПН –26... –28/ –30... –32



ВТ –27... –29/ –33 ... –35



СР –28... –30/ –35... –37



ЧТ –26... –28/ –32... –34

Юбилей

21 декабря отметит 90-летний юбилей долгожитель района И. Т. Ренёв.

УВАЖАЕМЫЙ ИГНАТИЙ ТИМОФЕЕВИЧ, ПРИМИТЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ВАШЕГО ЮБИЛЕЯ!

Вы знаете о войне не по фильмам и книгам, вы видели её своими глазами. За вашими плечами – огромный и страшный опыт кровопролитных боёв, голода и разрухи, разлуки и смерти близких людей. Потомки помнят и ценят ваш подвиг, сошедший ради каждого из нас.

Достоинство прожить 90 лет, без остатка отдавали себя служению людям, помогая

им. Даже несмотря на то, что жизнь военного поколения была трудна, безрадостна и в избытке досталось тяжёлого труда и лишений.

Сегодня пусть каждый день рядом с вами будут родные и близкие люди. Пусть будет здоровье, а быт течёт спокойно и размеренно.

Леонид САУКОВ, глава района.

18 лет жизни отдано службе

Участник войны Игнатий Тимофеевич Ренёв родился в деревне Старая Нерпа Упоровского района.



Он успел окончить семь классов Емуртинской школы, а потом фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Эту новость юноша услышал по радио. Сразу пошёл работать в колхоз «Красная Заря»: возил копы на покосе, подавал сено на зарод.

В ноябре 1943 года был призван в Красную Армию, через месяц ему исполнилось только семнадцать лет. По призыву более тридцати молодых парней отвезли на лошадах в Тюмень, затем будущего бойца отправили в Ялуторовск, где он изучал противотанковое оружие.

После учёбы Ренёв попал на 2-й Украинский фронт в 1697-й зенитно-артиллерийский полк, 23-й Краснознамённый танковый корпус имени ордена Суворова. Командовал полком Родион Яковлевич Малиновский.

Игнатий Тимофеевич помнит свой самый страшный бой, который шёл с 20 по 27 октября 1944 года. Это была битва за венгерский город Дебрецен, ког-

да наши прорвали оборону противника и оказались в кольце. Шли кровопролитные бои, много погибло людей, но в тех страшных условиях думали только о боеприпасах, а их хватало и был большой шанс прорвать кольцо.

Также воевал рядовой Ренёв в Румынии, Венгрии, Австрии, а победный май встретил в Чехословакии. Оборона высоковольтную линию на подстанции, услышали радостные крики местного населения: «Повойне!», «Повойне!», что с чешского переводится «конец войне!».

Но на этом служба не закончилась: из Чехии Ренёва отправили в Карпаты,

во Львов, в Прикарпатский военный округ, где он был зачислен в школу сержантского состава, после чего получил звание младшего лейтенанта.

В 1953 году наш юбиляр женился на Ксении Алексеевне, и через год с супругой и сыном отправился служить в Германию, откуда был демобилизован 18 января 1961 года. По окончании службы вернулся с семьёй в Упоровский совхоз, где трудился токарем 26 лет. Общий трудовой стаж ветерана войны около пятидесяти лет.

Игнатий Тимофеевич награждён медалями «За Победу над Германией», «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «30 лет Советской Армии и Флота», «40 лет вооружённым силам СССР», имеет юбилейные медали и производственные благодарственные письма и грамоты.

Его семья – это сын, два внука и четыре правнука, которыми он очень гордится. Живёт ветеран в Упорово, почти 5 лет назад он переехал в семью сына Анатолия, которая ему во всём помогает.

Ирина КОРМИНА, заведующая ОСО на дому.

Даты

100 лет со дня гибели неординарного крестьянина-земляка

В ночь на 17 декабря 1916 года (по старому стилю) в Петрограде (ныне Санкт-Петербурге) заговорщиками был убит Григорий Распутин. Современным детям так сразу и не объяснишь, кто этот человек, оставивший своё имя в веках не только российской, но и мировой истории. Он не был писателем или композитором, правителем или видным политическим деятелем. Крестьянин из глухой провинции, попавший в близкий круг последней царской семьи, по сей день вызывает горячие споры не только среди историков. И жизнь, и смерть Григория Ефимовича оставили немало загадок, порождаю-

щих мифы и гипотезы, но и мистический ореол. Для кого-то он хитрый злодей, развратник и пьяница, для кого-то, без официального признания церкви – святой, оклеветанный пророк. Между этими двумя крайностями несомненно неординарной личности мы и живём.

В эту субботу на малой родине Распутина в селе Покровском Ярковского района (в 80 км от Тюмени) установят часовенный столп, посвящённый столетию со дня его гибели.

Именно здесь более двадцати лет назад супругами Смирновыми был открыт первый в России частный музей. За время работы кото-

рого владельцы открыли немало фактов из наполненной белыми пятнами биографии Распутина, отыскали в архивах сведения о его детях, собрали множество личных вещей и записок Григория Ефимовича, в том числе сохранных правнучкой.

Если вам интересна история знаменитого земляка, оказавшегося в самом центре переломных событий нашей страны, съездите на его малую родину. Не обязательно искать новое, интересное где-то за морями и горами, очень часто до открытий и впечатлений – рукой подать.

Соб. инф.

Фото

Анжелы ЗЫКОВОЙ.



Музей Распутина в селе Покровском. Фрагмент экспозиции – фотография Григория Ефимовича и записка, написанная им собственноручно.

Наши интервью

Встречать Новый год со старыми долгами – плохая примета

Темы жилищно-коммунального хозяйства, экономики времени, ресурсов и денежных средств при оплате услуг всегда вызывают у наших читателей вопросы. На наиболее частые из них мы попросили ответить начальника Южного межрайонного отделения АО «Тюменская энергосбытовая компания» Римму КАРПОВУ.

– Зимой, особенно в холода, по кассам и отделениям для оплаты услуг ЖКХ не набегаешь. Можно ли заплатить за электроэнергию или обратиться в компанию, не выходя из дома?

– Конечно. Для этого на нашем сайте tmesk.ru работает «Личный кабинет клиента». В нём можно удалённо работать с личным счётом – передавать показания приборов учёта, формировать квитанции-извещения для оплаты, оплачивать их банковской картой, просматривать историю переданных показаний и платежей и т. д. Доступ к сервису открыт круглосуточно в любой день недели. Мы также работаем с такими сервисами, как Сбербанк-онлайн, портал Госуслуг, Webmoney, QIWI-кошелёк... Так что у потребителей есть много вариантов дистанционной

оплаты и передачи показаний.

– А есть ли такой кабинет для юридических лиц?

– Да, он тоже есть и предоставляет широкие возможности. Я также рекомендую юристам подключить вместе с «Личным кабинетом» электронный документооборот (ЭДО) для расчётов с поставщиком электроэнергии. ЭДО позволяет нашим абонентам бесплатно и оперативно получать счета и счета-фактуры, акты о количестве и стоимости, принятой за электроэнергию, другие документы. Если вы ещё не знакомы с ЭДО, рекомендую принять участие в нашем бесплатном вебинаре «Расчётные документы от ТЭК: быстро и бесплатно», который пройдёт 20 декабря. Подробнее узнать о нём и зарегистрироваться для участия можно на нашем сайте.

– Когда и как жителям нужно передавать показания прибора учёта электроэнергии?

– Показания потребители передают с 15 по 25 число каждого месяца любым удобным способом – через «Личный кабинет» или сервис передачи без авторизации на нашем сайте, СМС-сообщением на номер +7-903-76-72-060, через терминалы и банкоматы



Сбербанка и Газпромбанка. Для тех, кому удобнее передавать показания по телефону, работает Единый контактный центр, его номер – 8-800-100-56-06, звонок бесплатный.

– Приближается Новый год. Предлагает ли АО «ТЭК» какие-то акции или скидки к празднику?

– Хочу напомнить нашим потребителям, чтобы они не забывали платить за электричество вовремя. Тем, кто полностью оплатит свои долги до 31 декабря, АО «ТЭК» аннулирует начисленные пени. Рекомендую должникам воспользоваться этой возможностью, ведь встречать Новый год со старыми долгами – плохая примета.

Спрашивал

Валентин СВЕТЛОВ.

Безопасность

Пусть праздники не омрачат пожары!

Скоро новогодние праздники. Во всех учредениях будут проходить утренники и корпоративы. В связи с этим стоит напомнить гражданам о правильном использовании пиротехнической продукции. Это мы попросили сделать начальника 143 ПСЧ федеральной противопожарной службы государственного учреждения «25-й отряд федеральной противопожарной службы» (дислокация с. Упорово) Вано АПЦИАУРИ.

– В соответствии с распоряжением заместителя Министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий О. В. Баженова, на территории Упоровского района в период с 1 декабря 2016 г. по 10 января 2017 г. в плановом режиме проходит профилактическая операция «Новый год – 2017».

С целью стабилизации обстановки с пожарами и минимизации последствий от них, усилена профилактическая работа среди населения. Отделом Государственного пожарного надзора Упоровского района проверяются места проведения праздничных мероприятий на предмет их противопожарной защищённости, проводятся инструктажи персонала данных объек-

тов о действиях при чрезвычайных ситуациях.

На особом контроле находятся места продажи и хранения пиротехники.

Призываю граждан быть предельно осторожными и внимательными при её использовании, чтобы не допустить возможности травматизма.

Нужно знать:

– пиротехнические изделия должны находиться в жёсткой упаковке, пропитанной специальным невоспламеняющимся составом, особое внимание необходимо обращать на инструкцию по использованию таких изделий. При покупке пиротехники необходимо требовать у продавца инструкцию на русском языке;

– продажа пиротехнических изделий детям до 16 лет законодательством РФ категорически запрещена;

– не поручайте малолетним детям самостоятельный запуск ракет, петард и другой пиротехники;

– использовать её следует только на улице, на открытых площадках, подальше от домов и скопления больших масс людей;

– не пренебрегайте рекомендациями, указанными в инструкции к пиротехническим изделиям. При запуске пиротехники не забудьте отойти на безопасное расстояние – оно обычно указано на самом изделии;

– если фитиль потух (или вам так показалось), то за-

жигать его повторно нельзя – это крайне опасно. Термическая реакция может ещё продолжаться, и не исключено, что петарда сработает в тот момент, когда вы к ней приблизитесь;

– не поджигайте пиротехнические изделия прямо в руках и не наклоняйтесь над горящими фейерверками.

В целях выявления нарушений Правил пожарной безопасности, связанных с фактами продажи не сертифицированных пиротехнических изделий, в подразделениях пожарно-спасательной части работает в круглосуточном режиме телефон: 3-11-01, либо 112. Все поступившие сообщения регистрируются, по ним проводится проверка и при выявлении нарушений законодательства РФ принимаются соответствующие меры.

Хочется обратиться к жителям Упоровского района, руководителям всех форм собственности!

Вы несёте ответственность за свои семьи, за жизни своих коллективов, подчинённых вам людей. Не пренебрегайте Правилами пожарной безопасности, будь вы индивидуальный предприниматель, кормилец семьи или должностное лицо. Ничего нет дороже человеческой жизни!

В случае возникновения пожара, незамедлительно звоните в службу спасения по телефонам: 112, 101.

Спрашивала

Людмила ИВЛЕВА.